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ГЛОСАРІЙ  

З ДИСЦИПЛІНИ «ОРГАНІЗАЦІЯ ПЛАТІЖНИХ ОПЕРАЦІЙ 

БАНКІВ» 

 

Авізуючий банк – банк, який за дорученням банку-емітента авізує 

(сповіщає) акредитив бенефіціару без будь-якої відповідальності за його 

оплату. 

Автоматична касова машина – машина, що обслуговує клієнтів в 

автоматичному або частково автоматичному режимі. До АТМ належать ПТКС, 

депозитні системи, пристрої з видачі (приймання) готівки та інших цінностей. 

Агент – це особа, яка на підставі договору, укладеного з емітентом, 

виконує такі дії: 

 надає засоби поповнення електронними грошима електронних 

пристроїв (агент з поповнення); 

 проводить обмінні операції з електронними грошима (агент з 

обмінних операцій); 

 розповсюджує електронні гроші (агент з розповсюдження); 

 приймає електронні гроші в обмін на готівкові (безготівкові) кошти 

(агент з розрахунків). 

Акредитив – договір, що містить зобов’язання банку-емітента, за яким 

цей банк за дорученням клієнта (заявника акредитива) або від свого імені 

проти документів, які відповідають умовам акредитива, зобов’язаний виконати 

платіж на користь бенефіціара або доручає іншому (виконуючому) банку 

здійснити цей платіж. 

Акредитив – це окремий договір від договору купівлі-продажу або 

іншого контракту, навіть якщо в акредитиві є посилання на них. 

Акцепт векселя – напис платника на переказному векселі (тратті) про 

згоду на оплату. 

Алонж – це аркуш паперу, що додається до векселя для додаткових 

індосаментів (передатних записів), якщо на зворотному боці векселя вони не 

вміщуються. 

АРМ-РП – автоматизоване робоче місце територіального управління 

Національного банку України. 

АРМ-СЕП – автоматизоване робоче місце учасника СЕП. 

АРМ-Ю – автоматизоване робоче місце юридичної особи, що забезпечує 

приймання від банків до СЕП у файловому режимі тих початкових платежів, 

які отримали схвалення Національного банку України. 

Бандероль – паперова стрічка (кільце) з установленими 

характеристиками, яка (яке) використовується для пакування корінців банкнот 

або пачки (в упаковці Банкнотно-монетного двору). 
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Банк-емітент – банк, що відкрив акредитив. 

Банк-пред’явник – інкасувальний банк, який пред’являє векселі і 

супровідні документи платнику. 

Безвідкличний акредитив – це акредитив, який може бути анульований 

або умови якого можуть бути змінені лише за згодою на це бенефіціара, на 

користь якого він був відкритий. 

Безготівковий грошовий оборот – це сукупність платежів без 

використання готівки, які сплачуються у вигляді перерахування сум через 

рахунки у банківських установах. 

Безготівкові розрахунки – перерахування певної суми коштів з рахунків 

платників на рахунки отримувачів коштів, а також перерахування банками за 

дорученням підприємств і фізичних осіб коштів, внесених ними готівкою в 

касу банку, на рахунки отримувачів коштів.  

Безготівкові розрахунки – це грошові розрахунки, які здійснюються 

шляхом запису за рахунками у банку, коли грошові кошти списуються з 

рахунка платника і зараховуються на рахунок отримувача. 

Безготівкові розрахунки – це перерахування коштів з рахунка на рахунок. 

Бенефіціар – особа, якій призначений платіж або на користь якої 

відкрито акредитив. 

Валовий внутрішній продукт (ВВП) – доходи фірм від реалізації 

товарів та послуг на ринку продуктів. 

Вексель – це цінний папір, який засвідчує безумовне грошове 

зобов’язання векселедавця сплатити у визначений строк визначену суму 

грошей власнику векселя (векселедержателю). 

Виконуючий банк – банк, який за дорученням банку-емітента здійснює 

платіж проти документів, визначених в акредитиві. Виконуючий банк залежно 

від операції за акредитивом, виконання якої доручено йому банком-емітентом, 

також може бути авізуючим банком. 

Випуск електронних грошей – це операція з уведення в обіг 

електронних грошей емітентом шляхом їх надання користувачам або агентам в 

обмін на готівкові або безготівкові кошти. 

Відкличний акредитив може бути змінений або анульований банком-

емітентом у будь-який час без попереднього повідомлення бенефіціара 

(наприклад, у разі недотримання умов, передбачених договором, дострокової 

відмови банком-емітентом від гарантування платежів за акредитивом). 

Відкликання акредитива не створює зобов’язань банку-емітента перед 

бенефіціаром. 

Відповідальний виконавець – працівник банку, який відповідно до своїх 

службових обов’язків має повноваження вчиняти від імені банку певні дії, 

пов’язані із здійсненням розрахунків. 
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Вкладний (депозитний) рахунок – це рахунок, що відкривається банком 

клієнту на договірній основі для зберігання грошей, що передаються клієнтом 

в управління на встановлений строк або без зазначення такого строку під 

визначений процент (дохід) і підлягають поверненню клієнту відповідно до 

законодавства України та умов договору. 

Готівковий грошовий обіг – рух готівкових грошей у сфері обороту і 

виконання ними двох функцій (засобу платежу і засобу обігу). 

Готівковий грошовий обіг – це сукупність платежів, які сплачуються з 

використанням готівкових грошей. 

Готівкові розрахунки – платежі готівкою підприємств (підприємців) та 

фізичних осіб за реалізовану продукцію (товари, виконані роботи, надані 

послуги), а також за операціями, які безпосередньо не пов’язані з реалізацією 

продукції (товарів, робіт, послуг) та іншого майна». 

Грошове сховище – спеціально обладнане приміщення, технічний стан 

якого відповідає вимогам нормативно-правових актів і яке зареєстроване в 

порядку, визначеному Інструкцією. 

Дамно – комісія банку за інкасування іногородніх векселів. 

Дата валютування – зазначена платником у розрахунковому документі 

або в документі на переказ готівки дата, починаючи з якої кошти, переказані 

платником отримувачу, переходять у власність отримувача. До настання дати 

валютування сума переказу обліковується в банку, що обслуговує отримувача, 

або в установі – члені платіжної системи. 

Державні закупівлі – придбання замовником товарів, робіт і послуг за 

державні кошти. 

Дистанційне обслуговування – комплекс інформаційних послуг за 

рахунком клієнта та здійснення операцій за рахунком на підставі дистанційних 

розпоряджень клієнта. 

Дистанційне розпорядження – розпорядження банку виконати певну 

операцію, яке передається клієнтом за погодженим каналом доступу, без 

відвідання клієнтом банку. 

Договірне списання – списання банком з рахунку клієнта коштів без 

подання клієнтом платіжного доручення, що здійснюється банком у порядку, 

передбаченому в договорі, укладеному між ним і клієнтом. 

Документарне інкасо – інкасування векселів із супровідними 

документами. 

Доміциліант – це платник за векселем, який уповноважує доміциліата 

сплатити платіж за векселем у місці доміциляції – місцезнаходженні 

доміциліата. Місцезнаходження платника і доміциліата різні. 

Доміциліат – це особа, яка є особливим платником за векселем за 

дорученням і за рахунок доміциліанта.  
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Доміциляційна формула – це зроблений векселодавцем напис на 

векселі, що обумовлює особливе місце платежу, яке відрізняється від 

місцезнаходження особи, яка зазначена як платник за векселем. 

Доміциляція векселя – призначення за векселем особливого місця 

платежу, що відрізняється від місцезнаходження особи, яка зазначена як 

платник за векселем, шляхом проставлення доміциляційної формули.  

Дослідження сумнівних банкнот (монет) національної та іноземної 

валюти – аналіз банкнот (монет) з метою перевірки наявності ознак 

справжності та платіжності, оцінки їх відповідності встановленим зразкам. 

Електронний розрахунковий документ – це документ, інформація в 

якому представлена у формі електронних даних, включаючи відповідні 

реквізити розрахункового документа, що може бути сформований, переданий, 

збережений і перетворений на візуальну форму подання електронними 

засобами. 

Електронні гроші – це одиниці вартості, які зберігаються на 

електронному пристрої, приймаються як засіб платежу іншими, ніж емітент, 

особами і є грошовим зобов’язанням емітента. 

Емісійний дозвіл – це розпорядчий документ Національного банку 

України, який надає право територіальним управлінням (Центральному 

сховищу) на одержання (видачу) готівки. 

Емісія готівки – це випуск Національним банком України в обіг банкнот 

і монет. 

Зако́н грошово́го о́бігу визначає, що протягом даного періоду для обігу 

необхідна лише певна об’єктивно обумовлена маса купівельних і платіжних 

засобів. 

Запаси готівки – банкноти і монети національної валюти України 

(національна валюта), які зберігаються в грошових сховищах територіальних 

управлінь Національного банку України і використовуються для забезпечення 

поточних потреб економіки регіонів.  

Заявник акредитива – платник, який подав обслуговуючому банку заяву 

про відкриття акредитива. 

Зразок банкноти – контрольний примірник банкноти національної та 

іноземної валюти, виготовлений на замовлення банку-емітента, з повною 

системою ознак платіжності та захисних елементів, який має нульову 

нумерацію і на який за допомогою перфорації або друку нанесено слово 

«ЗРАЗОК» будь-якою мовою.  

Інвестиційні кошти – кошти, які спрямовуються фірмами в інвестиції на 

ринку продуктів або ресурсів. 

Інвестиція (вкладення коштів) – господарська операція, яка передбачає 

придбання основних фондів нематеріальних активів, корпоративних прав та 

цінних паперів в обмін на кошти або майно. 
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Інкасове доручення (розпорядження) – це розрахунковий документ, що 

містить вимогу стягувача (органу державної податкової служби) до банку, що 

обслуговує платника, здійснити без погодження з платником переказ 

визначеної суми коштів з рахунка платника на рахунок отримувача. 

Інкасування (інкасо) – це здійснення банком за дорученням клієнта 

операцій з розрахунковими та супровідними документами з метою одержання 

платежу або передавання розрахункових і супровідних документів проти 

платежу, або передавання розрахункових та супровідних документів на інших 

умовах. 

Інкасування (інкасо) векселя – це виконання банком за дорученням 

векселедержателя операції з векселем з метою одержання платежу. 

Іногородній вексель – це вексель, який підлягає оплаті в іншому 

населеному пункті ніж місцезнаходження векселедержателя. 

Каса – приміщення або місце здійснення готівкових розрахунків, а також 

приймання, видачі, зберігання готівкових коштів, інших цінностей, касових 

документів. 

Каса банку – сукупність операційних кас банку, його філій, відділень, 

пунктів обміну іноземної валюти, а також програмно-технічні комплекси 

самообслуговування (ПТКС). 

Касова книга – документ установленої форми, що застосовується для 

здійснення первинного обліку готівки в касі 

Касове обслуговування – надання послуг з приймання, видачі та обміну 

готівки. 

Касовий документ – документ, який оформляється для здійснення 

касової операції. 

Касовий ордер – первинний документ (прибутковий або видатковий 

касовий ордер), що застосовується для оформлення надходжень (видачі) 

готівки з каси.  

Касові документи – документи (касові ордери та відомості на виплату 

грошей, розрахункові документи, квитанції програмно-технічних комплексів 

самообслуговування, відомості закупівлі сільськогосподарської продукції, інші 

прибуткові та видаткові касові документи), за допомогою яких відповідно до 

законодавства України оформляються касові операції, звіти про використання 

коштів, а також відповідні журнали встановленої форми для реєстрації цих 

документів та книги обліку.  

Касові операції – операції підприємств (підприємців) між собою та з 

фізичними особами, що пов’язані з прийманням і видачею готівки під час 

проведення розрахунків через касу з відображенням цих операцій у 

відповідних книгах обліку. 

Консолідований кореспондентський рахунок – кореспондентський 

рахунок, що відкритий у територіальному управлінні і на якому об’єднані 

кошти банку та його філій (або певної кількості філій) у разі роботи банку 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2005_08_10/an/25/RE11224.html#25
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2005_08_10/an/25/RE11224.html#25
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2009_04_29/an/28/RE16464.html#28
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2009_04_29/an/28/RE16464.html#28
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2009_04_29/an/28/RE16464.html#28
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2009_04_29/an/28/RE16464.html#28
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2005_08_10/an/25/RE11224.html#25
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2005_08_10/an/25/RE11224.html#25
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2005_08_10/an/25/RE11224.html#25
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2005_08_10/an/25/RE11224.html#25
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2005_08_10/an/25/RE11224.html#25
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(філії) у СЕП за відповідною моделлю обслуговування консолідованого 

кореспондентського рахунку. 

Кореспондентський рахунок – рахунок, що відкривається одним банком 

іншому банку для здійснення міжбанківського переказу коштів. 

Користувачі – суб’єкти господарювання мають право використовувати 

електронні гроші, що отримані лише в обмін на безготівкові кошти та лише 

для розрахунків з торговцями за товари в електронному вигляді, придбані на 

виробничі (господарські) потреби.  

Корінець банкнот – 100 (сто) банкнот одного номіналу, які упаковані 

бандероллю. 

Ліміт залишку готівки в касі (далі - ліміт каси) – граничний розмір 

суми готівки, що може залишатися в касі в позаробочий час. 

Ліміт початкових оборотів – сума, що визначає максимальний обсяг 

початкових платежів, які банк (філія) може виконати за певний період. 

Ліміт технічного рахунку – сума, що визначає мінімальний залишок 

коштів на технічному рахунку банку (філії). 

Меморіальний ордер – розрахунковий документ, який складається за 

ініціативою банку для оформлення операцій щодо списання коштів з рахунку 

платника і внутрішньобанківських операцій відповідно до Закону України 

«Про платіжні системи та переказ коштів в Україні» та нормативно-правових 

актів Національного банку України. 

Міжбанківський електронний розрахунковий документ – електронний 

документ на переказ коштів, сформований банком (філією) на підставі власних 

розрахункових документів, розрахункових документів клієнтів і стягувачів, 

документів на переказ готівки для виконання міжбанківського переказу 

коштів. 

Міжбанківський переказ коштів (міжбанківський переказ) – переказ 

коштів між банками в безготівковій формі, що обумовлений потребою 

виконання платежів клієнтів або власних зобов’язань банків. 

Міжбанківський переказ у СЕП у режимі реального часу – 

міжбанківський переказ, що здійснюється з індивідуальним обробленням 

міжбанківського електронного розрахункового документа, за яким списання 

коштів з технічного рахунку учасника СЕП (платника) та зарахування коштів 

на технічний рахунок учасника СЕП (отримувача) виконується одночасно. 

Міжбанківський переказ у СЕП у файловому режимі – міжбанківський 

переказ, що здійснюється з індивідуальним обробленням міжбанківського 

електронного розрахункового документа, за яким між списанням коштів з 

технічного рахунку учасника СЕП (платника) та зарахуванням коштів на 

технічний рахунок учасника СЕП (отримувача) є певний проміжок часу. 
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Мобільний платіжний інструмент – це спеціальний платіжний засіб, 

реалізований в апаратно-програмному середовищі мобільного телефону або 

іншого бездротового пристрою користувача. 

Модель обслуговування консолідованого кореспондентського 

рахунку в СЕП (модель) – сукупність механізмів і правил роботи СЕП, банку 

та його філій, згідно з якими виконується міжбанківський переказ через 

консолідований кореспондентський рахунок. 

Національна система масових електронних платежів – це 

внутрішньодержавна банківська багатоемітентна платіжна система масових 

платежів, у якій розрахунки за товари та послуги, одержання готівки та інші 

операції виконуються за допомогою платіжних смарт-карток за технологією, 

що розроблена Національним банком України. 

Націона́льний дохід – це сукупність усіх доходів в економіці домашніх 

господарств і підприємців незалежно від того, де вони використовують 

ресурси – у своїй країні чи за кордоном. 

Непокритий акредитив – акредитив, оплата за яким (якщо тимчасово 

немає коштів на рахунку платника) гарантується банком-емітентом за рахунок 

банківського кредиту.  

Оборотна каса – це комплекс кас, які здійснюють видачу готівки та 

інших цінностей, їхнє приймання в Операційному і територіальних 

управліннях та в Центральному сховищі. 

Оборотна каса – це комплекс кас, які здійснюють видачу готівки та 

інших цінностей, їх приймання в Операційному і територіальних управліннях 

та в Центральному сховищі. 

Оброблення готівки – комплекс операцій, що включає визначення 

справжності та платіжності банкнот (монет), сортування, перераховування, 

формування та пакування відповідно до вимог нормативно-правових актів. 

Операційна каса – касовий вузол банку (філії, відділення), у якому 

здійснюються касові операції. 

Операційний день – це частина робочого дня банку або іншої установи – 

члена платіжної системи, протягом якої приймаються документи на переказ і 

документи на відкликання та за наявності технічної можливості здійснюється 

їхнє оброблення, передавання і виконання.  

Операційний час – це частина операційного дня банку або іншої 

установи – члена платіжної системи, протягом якої приймаються від клієнтів 

документи на переказ і документи на відкликання, що мають бути оброблені, 

передані та виконані цим банком протягом цього самого робочого дня.  

Оприбуткування готівки – проведення підприємствами і підприємцями 

обліку готівки в касі на повну суму її фактичних надходжень у касовій книзі, 

книзі обліку доходів і витрат, книзі обліку розрахункових операцій. 
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Особливий платник – це юридична або фізична особа, яка має сплатити 

платіж за векселем за дорученням, за рахунок і від імені іншої особи – 

платника за векселем. 

Офіційні представництва – іноземні дипломатичні, консульські, 

торговельні та інші офіційні представництва, що користуються імунітетом і 

дипломатичними привілеями. 

Пачка банкнот – 1000 банкнот одного номіналу і зразка, що складається 

з 10 корінців банкнот по 100 банкнот (менше 10 корінців - неповна пачка). 

Переказний вексель (тратта) – вексель, який містить письмовий наказ 

однієї особи (юридичної або фізичної) іншій особі сплатити у зазначений строк 

визначену суму грошей третій особі. 

Підкріплення – поповнення запасів готівки у сховищах, оборотних касах, 

касах банків, банкоматах. 

Підкріплення – це поповнення запасів готівки, оборотних кас, 

операційних кас банків. 

Післяопераційний час – частина робочого дня банку (філії, відділення) 

після закінчення операційного часу, включаючи роботу у вихідні та святкові 

дні, протягом якої здійснюються касові операції з їх відображенням у 

бухгалтерському обліку не пізніше наступного операційного дня. 

Платіжна вимога – розрахунковий документ, що містить вимогу 

стягувача або в разі договірного списання отримувача до банку, що обслуговує 

платника, здійснити без погодження з платником переказ визначеної суми 

коштів з рахунку платника на рахунок отримувача. 

Платіжна вимога-доручення – розрахунковий документ, який 

складається з двох частин: 

 верхньої – вимоги отримувача безпосередньо до платника про сплату 

визначеної суми коштів; 

 нижньої – доручення платника обслуговуючому банку про списання 

зі свого рахунку визначеної ним суми коштів та перерахування її на рахунок 

отримувач. 

Платіжна картка – це спеціальний платіжний засіб у вигляді емітованої 

в установленому законодавством порядку пластикової чи іншого виду картки, 

що використовується для виконання платіжних операцій з рахунка платника 

або банку, а також інших операцій, установлених договором. 

Платіжна операція – це дія, ініційована держателем спеціального 

платіжного засобу, з унесення або зняття готівки з рахунка, проведення 

розрахунків у безготівковій формі з використанням цього спеціального 

платіжного засобу за банківськими рахунками. 

Платіжне доручення – розрахунковий документ, що містить письмове 

доручення платника обслуговуючому банку про списання зі свого рахунку 

зазначеної суми коштів та її перерахування на рахунок отримувача. 
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Платіжні інструменти – це засіб певної форми на паперовому, 

електронному чи іншому виді носія інформації, використання якого ініціює 

переказ коштів з відповідного рахунка платника. 

Покритий акредитив – акредитив, для здійснення платежів за яким 

завчасно бронюються кошти платника в повній сумі на окремому рахунку в 

банку-емітенті або у виконуючому банку. Кошти заявника акредитива 

бронюються на аналітичному рахунку «Розрахунки за акредитивами». 

Порто – це сума для відшкодування поштово-телеграфних видатків банку 

за пересилання векселя, яка стягується з векселедавця за векселем з платежем 

не за місцем його врахування. 

Постійні представництва – представництва юридичних осіб-

нерезидентів (іноземних компаній, фірм, міжнародних організацій, що 

представляють інтереси юридичних осіб-нерезидентів в Україні), через які 

повністю або частково здійснюється підприємницька діяльність нерезидента 

на території України. 

Поточний рахунок – це рахунок, що відкривається банком клієнту на 

договірній основі для зберігання грошей і здійснення розрахунково-касових 

операцій за допомогою платіжних інструментів відповідно до умов договору 

та вимог законодавства України. 

Приміщення для приймання-передавання готівки та інших валютних 

цінностей інкасаторам – окреме приміщення, що обладнується, як правило, 

поряд з боксом інкасації та призначене для здійснення приймання-передавання 

готівки й інших валютних цінностей інкасаторам. 

Примусове списання коштів – списання коштів, що здійснюється 

стягувачем без згоди платника на підставі встановлених законом виконавчих 

документів у випадках, передбачених законом. 

Простий вексель – вексель, який містить зобов’язання векселедавця 

сплатити у зазначений строк визначену суму грошей власнику векселя 

(векселедержателю). 

Реєстратор розрахункових операцій – пристрій або програмно-

технічний комплекс, у якому реалізовані фіскальні функції і який призначений 

для реєстрації розрахункових операцій під час продажу товарів (надання 

послуг), операцій з купівлі-продажу іноземної валюти та/або реєстрації 

кількості проданих товарів (наданих послуг). 

Резервні фонди Національного банку України – централізований запас 

банкнот і монет національної валюти в Центральному сховищі, у тому числі 

стратегічний запас, для підкріплення запасів готівки в сховищах 

територіальних управлінь.  

Розрахунки під час здійснення заліку взаємної заборгованості – 

розрахунки, що здійснюються як залік взаємної заборгованості платників, 

належать розрахунки, за якими взаємні зобов’язання боржників і кредиторів 
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погашаються в рівнозначних сумах, і лише за їх різницею здійснюється платіж 

на загальних підставах. 

Розрахунковий документ – документ встановлених форми та змісту 

(касовий чек, товарний чек, розрахункова квитанція, проїзний документ тощо), 

що підтверджує факт продажу (повернення) товарів, надання послуг, 

отримання (повернення) коштів, купівлі-продажу іноземної валюти, 

надрукований у випадках, передбачених Законом України «Про застосування 

реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського 

харчування та послуг», і зареєстрований у встановленому порядку 

реєстратором розрахункових операцій або заповнений вручну. 

Розрахунковий документ – документ на паперовому носії, що містить 

доручення, вимогу або вимогу-доручення до перерахування коштів з рахунка 

платника на рахунок отримувача. 

Розрахунковий чек – розрахунковий документ, що містить нічим не 

обумовлене письмове розпорядження власника рахунка (чекодавця) банку-

емітенту, у якому відкрито його рахунок, про сплату чекодержателю 

зазначеної в чеку суми коштів. 

Розрахунково-касове обслуговування – послуги, що надаються банком 

клієнту на підставі відповідного договору, укладеного між ними, які пов’язані 

із переказом коштів з рахунка і на рахунок цього клієнта, видачею йому коштів 

у готівковій формі, а також здійсненням інших операцій, передбачених 

договорами. 

Розрахунково-касове обслуговування – це надання банком клієнту на 

підставі укладеного між ними договору послуг, які пов’язані з переказом 

коштів з рахунка і на рахунок цього клієнта, видачею йому коштів у готівковій 

формі, а також здійсненням інших операцій, передбачених договором, форму 

та зміст якого банк розробляє самостійно. 

Система автоматизації банку (САБ) – програмне забезпечення, що 

обслуговує поточну внутрішньобанківську діяльність (бухгалтерський облік, 

обслуговування рахунків клієнтів тощо). 

Система електронних грошей – це сукупність відносин між емітентом, 

оператором, агентами, торговцями та користувачами щодо випуску, обігу та 

погашення електронних грошей. 

Система електронних платежів Національного банку України (далі – 

СЕП) – державна банківська платіжна система, що забезпечує проведення 

міжбанківського переказу через кореспондентські рахунки банків (філій) – 

резидентів у Національному банку України із застосуванням електронних 

засобів приймання, оброблення, передавання та захисту інформації у 

файловому режимі або режимі реального часу. 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2004_10_06/Z950265.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2004_10_06/Z950265.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2004_10_06/Z950265.html
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Скретч-картка – це паперова або інша картка, яка містить захищений від 

візуального сприйняття набір знаків, який дає змогу поповнити електронними 

грошима електронний пристрій на суму, зазначену на цій картці. 

Спеціальний платіжний засіб –це платіжна картка, мобільний 

платіжний інструмент, інший платіжний інструмент, що виконує функцію 

засобу ідентифікації, за допомогою якого держатель цього інструмента 

проводить платіжні операції з рахунка платника або банку, а також інші 

операції, установлені договором. 

Стратегічний запас – запас банкнот національної валюти, який 

створюється для безперебійного забезпечення економіки країни готівкою у 

разі значного (тривалого) зростання потреби в готівці, пов’язаної з впливом 

соціально-економічних і політичних чинників, надзвичайних ситуацій, інших 

непередбачуваних випадків. 

Сумнівні банкноти (монети) – банкноти (монети), справжність або 

платіжність яких викликає сумнів, а також ті, що мають ознаки підроблення, 

до проведення їх дослідження та складання експертом Національного банку 

України відповідного акта. 

Сховище цінностей – це спеціально обладнане приміщення банку (філії, 

відділення), сейф, депозитна система та АТМ-сейфи, що використовуються для 

зберігання готівки та інших цінностей, технічний стан яких відповідає 

нормативно-правовим актам. 

Технічний рахунок у ЦОСЕП (технічний рахунок) – інформація в 

електронній формі, що зберігається в ЦОСЕП, поновлюється під час 

оброблення міжбанківських електронних розрахункових документів і 

відображає стан кореспондентського рахунку учасника СЕП безпосереднього 

на певний час або обороти учасника СЕП безпосереднього, що не має 

кореспондентського рахунку, на певний час. 

Трансфертні платежі – безповоротні виплати держави домашнім 

(сімейним) господарствам. 

Уповноважений банк – банк, що має письмовий дозвіл Національного 

банку України на здійснення операцій з валютними цінностями. 

Уповноважений працівник банку – працівник банку, на якого 

відповідно до внутрішніх положень банку покладено обов’язок відкривати 

рахунки клієнтам. 

Учасник СЕП безпосередній (учасник СЕП) – територіальне 

управління, банк та його філія, що мають технічні рахунки в ЦОСЕП і 

виконують міжбанківський переказ через СЕП з використанням АРМ учасника 

СЕП – АРМ-СЕП. 

Учасник СЕП забезпечує формування, передавання, приймання  
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Учасниками безготівкових розрахунків є банки та їхні філії, 

підприємства, фізичні особи та інші клієнти банку, з рахунків яких списуються 

або на рахунки яких зараховуються кошти. 

Файл СЕП – одиниця обміну інформацією в СЕП у файловому режимі, 

що позначається однією літерою відповідно до технології роботи СЕП, 

зокрема: 

 B – файл, сформований засобами ЦОСЕП і надісланий до САБ 

отримувача (файл відповідних документів); 

 L – інформація від САБ територіального управління про стан 

кореспондентських рахунків учасників СЕП та встановлення обмеження на їх 

роботу в СЕП. 

 А – файл, сформований засобами САБ відправника і надісланий до 

ЦОСЕП (файл початкових документів); 

ЦОСЕП – розміщений у Центральній розрахунковій палаті ЦОСЕП. 

Чисте інкасо – інкасування векселів без супровідних документів. 

 


